

Západočeská univerzita v Plzni

Právnická fakulta

Katedra správního práva

Posudek

vedoucího diplomové práce

Název: Nabývání státního občanství

Diplomantka: Nikola Brejlová

Vedoucí práce: JUDr. Václav Henych

I.

Podle autorky je cílem této diplomové práce „vytvořit komplexní přehled způsobů nabývání státního občanství České republiky uplatňovaných na našem území od roku 1811 až do současnosti“. Lze říci, že se diplomantce tento cíl podařilo naplnit.

II.

Diplomová práce je členěna na Úvod, Závěr a tři části. V první části jsou popisovány obecné otázky týkající se státního občanství. Například vymezení pojmu „státní občanství“, rozdíly mezi státním občanstvím, státní příslušností a národností.

Druhá část se zabývá historickým vývojem právní úpravy státního občanství na území dnešní České republiky. Dané období je rozděleno do několika časových úseků. Počátek moderní právní úpravy je spojován s občanským zákoníkem z roku 1811 s tím, že tato etapa končí v roce 1949. Další období je rozděleno na léta 1949 – 1968, 1968 – 1993 a 1993 – 2013. V každé části jsou pak stručně popsány způsoby nabývání státního občanství.

Třetí část je pak jádrem diplomové práce. Popisuje současné způsoby nabývání státního občanství České republiky. Z předchozího textu a textu, který je obsažen v této části, jsou pak

patrný rozdíl v základních způsobech nabývání státního občanství v minulosti a podle nyní účinné právní úpravy.

III.

Předložená diplomová práce v zásadě naplňuje stanovený cíl. Lze říci, že jde o práci popisnou a v některých případech je daná problematika popsána příliš stručně. Například některé části týkající se udělení státního občanství, osvojení v cizině apod.

IV.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s tím, aby diplomantka reagovala při obhajobě na tyto otázky:

1. Podrobněji popište nabývání státního občanství České republiky v souvislosti se svěřením dítěte do náhradní péče;
2. Popište, jakým způsobem může nabýt státní občanství České republiky fyzická osoba nalezená na území České republiky.

V Praze dne 5.5.2014

JUDr. Henych

